



1. ordentliche Sitzung der Universitätsvertretung

*der Hochschüler:innenschaft
der Veterinärmedizinischen Universität Wien
Sommersemester Funktionsperiode 2022-2023
am 01. März 2023*

Die 1. ord. UV-Sitzung des SS 2022/23 wird um 18:34 Uhr vom Vorsitzenden HOLZLEITNER Thomas eröffnet.

Protokollführung: HUBER Ulrike

Der Vorsitzende begrüßt alle Mandatar:innen und Zuseher:innen im Hörsaal.

WW	Mandatar:in (nominierte ständige ErsatzmandatarInnen)	Anwesend/Entschuldigt
AVE	HOLZLEITNER Thomas (Vorsitzender) (E: EBNER Elmar)	Anwesend
AVE	ARNOLD Benjamin (1. stv. Vorsitzender) (E: WINTERSTELLER Matthias)	Anwesend
AVE	GROSZPOINTNER Ludwig (2. stv. Vorsitzender) (E: BAUMEISTER Lisa)	Anwesend
AVE	SCHULER Anna (Mandatarin) (E: GALLER Magdalena)	Anwesend
AK	ZIMMERMANN Sarah (Mandatarin) (E: KASTL Nadine)	Entschuldigt Anwesend
AK	OBERLEITNER Jonathan (E: ALEXANDER Sebastian)	Anwesend
AK	KAUFMANN Niels (E: PALMER Johanna)	Anwesend
AK	EDER Martin (E: SCHOTT Julia)	Anwesend
FREI AK	Cs.Tóth Lisa Maria (E: MAINZER Nina)	Entschuldigt Anwesend
Weiter Teilnehmer im Hörsaal: Galler Magdalena, Rottinger Anna, Mayer Phillip, Heinrich Ines, Suzanne Truong, Schwarzmann Martin, Hirsch Alexander, Ploner Thomas, Kirnbauer Erik, Palmetzhofer Theresa, Reisner Dominik, Hieslmayr Manuel,		

Punkt 1 der Tagesordnung: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Antrag

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Hochschüler:innenschaft der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge die ordnungsgemäße Einberufung der Mandatar:innen bestätigen.

Abstimmungs- ergebnis:	Prostimmen: 9	Gegenstimmen: 0	Enthaltungen: 0
-----------------------------------	----------------------	------------------------	------------------------

Der Antrag wurde einstimmig bestätigt.

Punkt 2 der Tagesordnung: Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
Antrag HOLZLEITNER Thomas

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Hochschüler:innenschaft der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit der Mandatar:innen bestätigen.

Abstimmungs- ergebnis:	Prostimmen: 9	Gegenstimmen: 0	Enthaltungen: 0
-----------------------------------	----------------------	------------------------	------------------------

Der Antrag wurde einstimmig bestätigt.

Punkt 3 der Tagesordnung: Anträge zur Tagesordnung
Antrag: ARNOLD Benjamin Anhang 1

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Hochschüler:innenschaft der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge den Antrag der Vorsitzenden zur Abstimmung bringen.
Tagesordnungspunkt 10 soll nun – „Allgemeine Anträge ÖH“ sein und ersetzt dadurch „Allgemeine Anträge AK“ da keine Anträge der Fraktion in dieser Sitzung zur Abstimmung gebracht werden.

Abstimmungs- ergebnis:	Prostimmen: 9	Gegenstimmen: 0	Enthaltungen: 0
-----------------------------------	----------------------	------------------------	------------------------

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Punkt 3 Tagesordnung –Genehmigung der geänderten Tagesordnung
ANTRAG: HOLZLEITNER Thomas

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Hochschüler:innenschaft der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge die Genehmigung der geänderten Tagesordnung beschließen.

Tagesordnung 01.03.2023

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
2. Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
3. Anträge zur Tagesordnung und Genehmigung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls der letzten UV-Sitzung
5. Bericht des Vorsitizes
6. Berichte anderer UV-Mitglieder
7. Entsendung in Kollegialorgane
8. Wahl neuer Referent:innen
 - a) Dissertant:innenreferat Suzanne Truong)
 - b) Sportreferat (Ines Heinrich, Christina Krabath)
9. Allgemeine Anträge AVE
10. Allgemeine Anträge ÖH
11. ÖH-Wahlen
12. Allfälliges

Abstimmungs- ergebnis:	Prostimmen: 9	Gegenstimmen: 0	Enthaltungen: 0
-----------------------------------	----------------------	------------------------	------------------------

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Punkt 4 Tagesordnung – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

ANTRAG: HOLZLEITNER Thomas

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Hochschüler:innenschaft der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge die Genehmigung des Protokolls der letzten UV-Sitzung am 12.12.2022 beschließen.

Abstimmungs- ergebnis	Prostimmen	9	Gegenstimmen	0	Enthaltungen	0
----------------------------------	-------------------	----------	---------------------	----------	---------------------	----------

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Punkt 5 Tagesordnung - Bericht des Vorsitzes

Tätigkeiten Vorsitz / Referate / Sekretariat

Anhang 2

Die Berichte wurden den MandatarInnen vorschriftsgemäß übermittelt und bei folgenden Punkten von den Mandatar:innen nachgefragt.

KAUFMANN Niels - AK

Meeting mit VR Raith und Rehage 14.12.22

ARNOLD Benjamin berichtet von den einzelnen Besprechungspunkten (Studienassistenten Stellen: verschiedene Lösungsansätze konnten gefunden werden. Durch die Komplexität dieses Themas müssen diese auf Umsetzbarkeit geprüft werden. In der Studierendenversammlung vom 18.1.23 die vom Vorsitzteam veranstaltet wurde, konnte bereits mit den Studierenden darüber diskutiert werden. Weitere Termine mit dem Vizerektorat, Klinikleitungen, etc. folgen und werden vorher angekündigt.

OBERLEITNER Jonathan – AK

Antrag in der Sitzung vom 12.12.2022 – Neugestaltung der Hundezone gegenüber Bibliothek

GROSZPOINTNER Ludwig berichtet vom Meeting mit der CM Mitarbeiterin Fr. Widorn über die vom Campusmanagement geplante Vorgehensweise. Durch das geringe Budget und der fehlenden Personalressourcen im Bereich Gärtnerei, wird im Besten Fall die Qualität des Bodens verbessert und vielleicht neuer Rasen gesät, jedoch können aufgrund der BioModels House Baustelle, und der dadurch notwendigen Baumfällungen, keine weiteren Bäume vom Bestand entfernt werden, da entfernte Bäume wieder aufzuforsten sind. In einem weiteren Meeting erklärte Fr. Widorn, dass Fr. VR Raith 1.000,-- bis 2.000, -- € für dieses Projekt frei gibt und somit im März bzw. April 23 die Verbesserungsarbeiten beginnen. Durchführung des Projektes wie im Antrag beschrieben wird es keine geben.

Antrag in der Sitzung vom 12.12.2022 – Anschaffung eines Lastenfahrrades und dessen Vermietung

GROSZPOINTNER Ludwig berichtet vom Gespräch mit Fr. Widorn, indem ihm erklärt wurde, dass die Universität noch keinen „green energy-Vertrag“ für den Bezug von Strom für die Ladestation besitzt da noch ein laufender Vertrag besteht. In den nächsten beiden Jahren wird das aufgrund diverser Umstände jedoch geändert. Bezüglich des im Campusmanagement angedachten Verleihsystems des Lastenfahrrades konnte Frau Widorn auch keine Zusage machen, da derzeit die Personalressourcen für die Uni-Fahrzeuge an ihre Grenzen stoßen und ein weiteres Fahrzeug nicht in den Verleih aufgenommen werden kann.

Anmerkung zu den Gesprächen mit Fr. Widorn:

GROSZPOINTNER Ludwig:

Bezüglich der geplanten Implementierung von dem Angebot Damenhygieneartikel am Campus gratis zur Verfügung zu stellen konnte auch noch kein Durchführungsdatum genannt werden, da es trotz Zusage noch immer kein freies Budget seitens UNI dafür gibt.

ARNOLD Benjamin:

Vet-Farm – Ausbau des Fußgängerweges

Kleine Verbesserungen sind in der Planung erfolgt. Projekt ist im Laufen

Volleyballplatz

Wird im TO Pkt. 10 noch näher besprochen

Punkt 6 Tagesordnung - Bericht anderer UV-Mitglieder
Tätigkeitsbericht Studienvertretungen **Anhang 3**

Studienvertretung PW/Biomed/IMHA/

Der Bericht der Studienvertretung wurde ordnungsgemäß an die MandatarInnen übermittelt.
 Einstimmig erteiltes Rederecht an ROTTINGER Anna, die die einzelnen Punkte im Detail und die IMHA/ Probleme mit dem neuen Curriculum im Speziellen nochmals ausführt. Erwähnt wird auch die Erweiterung der HP-Seite mit den kleineren Studienrichtungen.
 PW Betreuung bei Bachelorarbeiten ist ein großes Problem, finanzielle Mittel dafür vom Vizerektorat oder andere Lösungsansätze sind bis jetzt noch nicht gekommen. Unterstützung findet man im Studienreferat, mit Herrn Braunecker. Offene Bachelorarbeiten sind mit ca. 30 zu beziffern.

Studienvertretung Veterinärmedizin

Der Bericht der Studienvertretung kann leider nur mündlich übermittelt werden.
 Einstimmig erteiltes Rederecht an MAYER Philipp, die einzelnen Punkte werden von ihm im Detail nochmals ausführt. Die offenen Förderungen konnten mit dem Wirtschaftsreferat abgerechnet werden.
 Im Jour Fix mit VR Rehage wurden Probleme wie Lehrmethoden und das die Grundanforderungen mehr trainiert werden sollten, was Zustimmung von Herrn VR Rehage fand, der Transport auf der Vetfarm.
 Weiters ist der Rücktritt der Vorsitzenden FLIRI Samira zu melden. Arbeitsaufteilung wurde bereits gelöst. Vorsitzende ist jetzt KASTL Nadine und 1. Stv. Vorsitzender MAYER Philipp.

Zwischenfrage von OBERLEITNER Jonathan betreffend Antrag Ausbau der Übungsmöglichkeiten für klinische Fertigkeiten wird von GROSZPOINTNER Ludwig wie folgt beantwortet: Gespräch diesbezüglich hat es mit VR Rehage gegeben. Es ist geplant, dass dieser Punkt ins neue Curriculum teilweise eingebaut wird. Dadurch ist die Verwirklichung dieses Punktes langwieriger als gedacht. Geschätzt werden 2-3 Jahre.

Punkt 7 Tagesordnung – Entendung in die Kollegialorgane
Antrag KASTL Nadine für StV V – Berufungskommission Systemgenetik **Anhang 4**

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung möge beschließen, dass folgende Studierende Teil der Berufungskommission Systemgenetik sein werden:

- ARNOLD Benjamin
- EBNER Elmar Erwin

Abstimmungs- ergebnis	Prostimmen	8	Gegenstimmen	0	Enthaltungen	1
----------------------------------	-------------------	----------	---------------------	----------	---------------------	----------

Der Antrag wurde angenommen.

Punkt 8 Tagesordnung – Wahl neuer Referent:innen

a) Dissertant:innenreferat

Für die Leitung des Referates hat sich folgende Studierende beworben:

TRUONG Suzanne

Die Kandidatin stellt sich den Mandatar:innen kurz vor und beantworten die an sie gerichtete Fragen. Nach einer, unter Ausschluss der Öffentlichkeit, kurzen Beratung, findet die geheime Wahl statt.

Abstimmungs- ergebnis	Suzanne TRUONG:	9	Enthaltungen	0
----------------------------------	----------------------------	----------	---------------------	----------

TRUONG Suzanne hat die Wahl zur Leiter:in des Dissertant:innenreferates angenommen.

Punkt 8 Tagesordnung – Wahl neuer Referent:innen

b) Sportreferat

Für die Leitung des Referates haben sich folgende Studierende beworben:

HEINREICH Ines
KRABATH Christina

Die Kandidatin HEINREICH Ines stellt sich den Mandatar:innen kurz vor, beantworten an sie gerichtete Fragen. Kandidatin KRABATH Christina ist leider nicht zur Sitzung erschienen. Nach einer, unter Ausschluss der Öffentlichkeit, kurzen Beratung findet die geheime Wahl statt.

Abstimmungs- ergebnis	HEINREICH Ines:	9	KRABATH Christina:	0	Enthaltungen	0
----------------------------------	----------------------------	----------	-------------------------------	----------	---------------------	----------

HEINREICH Ines hat die Wahl zur Leiter:in des Sportreferates angenommen.

Punkt 9 Tagesordnung – Allgemeine Anträge AVE

Anhang 5

ANTRAG: GROSZPOINTNER Ludwig – Regelmäßiger Obstkorb

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung möge beschließen, dass sich der HVU-Vorsitz für einen regelmäßigen Obstkorb für Studierende einsetzt. Regionalität und vor allem Saisonalität sollten beachtet werden.

Erklärung: In vielen Einrichtungen und Unternehmen ist ein frei zugänglicher Obstkorb längst Realität. Wir, von der Aktionsgemeinschaft AVE, möchten, dass die HVU regelmäßig einen saisonalen Obstkorb für die Studierenden zur Verfügung stellt und so ein Zeichen in Richtung „Gesunde Ernährung und Regionalität bzw. Saisonalität setzt. Es müsste vor allem mit der Mensa und dem Campusmanagement abgesprochen werden bezüglich Angebotes bzw. Platzierung des/der Körbe.

Nachdem der Antrag vorgelesen wird von GROSZPOINTNER Ludwig noch ergänzt, dass es bezüglich der Kosten und Häufigkeit der Obstkörbe noch einer Klärung bedarf. Miteinzubinden sind Campusmanagement und Mensa. Bei der letzten Besprechung mit dem CM – Fr. Widorn – wurde erklärt, dass es in der Mensa einen Personalwechsel in der Geschäftsführung gegeben hat. Es wäre günstig diese Situation zu nutzen, denn für einen motivierten Neueinstieg wäre es eine positive Publicity.

Es folgt ein Meinungsaustausch der Mandatar:innen über Finanzierung dieses Antrages, das nötige Konzept, Häufigkeit des Angebotes, sowie die weitere Vorgehensweise seitens HVU. Angebote über Äpfel wurden bereits eingeholt 2-3€ / kg Start mit ca. 30 kg, da dieses Obst Regionalität und Saisonalität garantieren kann.

Frage KAUFMANN Niels

Von wo kommen die Äpfel und was soll mit eventuellem Überschuss passieren?

Antwort GROSZPOINTNER Ludwig

Aufgrund der langen Haltbarkeit wurde dafür auch der Apfel gewählt und da geplant ist die Verteilung zum Wochenstart zu beginnen, ist davon auszugehen, dass nicht so viele über bleiben bis zum Wochenende. Start soll mit einer kleineren Menge sein. Angebote aus dem Bezirk liegen vor, aber weitere Händler mit den gesuchten Kriterien werden akquiriert.

ARNOLD Benjamin:

Findet den Antrag sehr gut, jedoch sollte die Verteilung mit einer Sensibilisierungs-Kampagne begleitet werden. Social Network Kanäle nutzen, um für Regionalität und Saisonalität mit dieser Aktion zu werben. Öffentlichkeitsreferat und ÖET wären dafür geeignet.

OBERLEITNER Jonathan:

Nutzung des Food-Sharing Raumes zur Verteilung

Antrag Rederecht Ulrike HUBER – einstimmig erteilt.

Leider wird der Food-Sharing Raum nicht so wie gehofft, genutzt. Es gibt viele Regeln zu beachten und es müssen auch immer wieder platzierte Lebensmittel aufgrund Regelvorschriften entfernt werden.

Weiters wäre die Lage auch suboptimal. Die Körbe sollten gut sichtbar aufgestellt werden.

EDER Martin:

Betreffend Vorschriften ist bei Äpfeln nichts Weiteres zu beachten. Obst darf gelagert werden

GROSZPOINTNER Ludwig:

In der letzten Zeit wäre die Auslastung des Food-Sharing Raumes gestiegen.

HOLZLEITNER Thomas:

Eventuell kann man den Food-Sharing Raum auch noch mit attraktiven Schildern den Studierenden aufzeigen.

Danach kommen die Mandatar:innen zur Abstimmung.

Abstimmungs- ergebnis	Prostimmen	9	Gegenstimmen	0	Enthaltungen	0
----------------------------------	-------------------	----------	---------------------	----------	---------------------	----------

Der Antrag wurde **einstimmig angenommen**.

Punkt 10 Tagesordnung – Allgemeine Anträge HVU

Anhang 6/7

ANTRAG: ARNOLD Benjamin – Genehmigung Budget Volleyballplatz Vetfarm

Der Antragstext lautet:

Die Universitätsvertretung der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge das Budget für die Errichtung des Volleyballplatzes in maximaler Höhe von 6.000,00 EUR (sechstausend) genehmigen. Dabei müssen mindestens 3 äquivalente Angebote eingeholt werden, wobei das beste Angebot zu verwenden ist.

ARNOLD Benjamin erklärt:

Da in der letzten Sitzung der Antrag zur Errichtung eines Volleyballplatzes an der Vet-Farm genehmigt wurde, wurden Anfragen zu Angeboten gestellt und aufgrund der Höhe der Kosten ist es notwendig dafür Budget vorzusehen und zu genehmigen.

Das bereits vorliegende Angebot der Firma Schweiger-Sport GmbH wird von den Mandatar:innen geprüft und ist als Anhang 7 gereiht.

Die Höhe des zu genehmigenden Betrages ist ein geschätzter Höchstbetrag.

HOLZLEITNER Thomas:

Das Sekretariat steht bereits in Gesprächen mit einem regionalen Unternehmen, welches auch schon Aufträge von der Vet-Farm erhalten hat. Angebot wird gelegt.

Aufgrund der Öffentlichkeit dieser Sportanlage müssen Vorschriften und Normen eingehalten werden, um in Betrieb gehen zu können (Haftung bei Unfällen). Würde die Anlage von Studierenden selbst errichtet müsste man ein Genehmigungsverfahren durchlaufen, was wieder sehr zeitaufwendig und verwaltungstechnisch schwierig werden kann. Das ist bei Errichtung durch Baufirma nicht der Fall.

Nachdem ARNOLD Benjamin den Antrag nochmals verliest kommen die Mandatar:innen zur Abstimmung.

Abstimmungs- ergebnis	Prostimmen	9	Gegenstimmen	0	Enthaltungen	0
----------------------------------	-------------------	----------	---------------------	----------	---------------------	----------

Der Antrag wurde **einstimmig angenommen**.

Punkt 11 Tagesordnung –ÖH-Wahlen

HOLZLEITNER Thomas:

Überlegt wurde ob die Fraktionen damit einverstanden sind, in der nächsten Ausgabe der Studierendenzeitschrift R.E.C.T.U.M. jeweils eine Seite zur Verfügung gestellt bekommt, um sich den Studierenden nochmals präsentieren zu können und ihre Ansichten und Leistungen für die Studierenden nochmals klar darlegen. Dazu wäre es auch eine gute Werbung für die Teilnahme an der Wahl.

OBERLEITNER Jonathan:

Generell sehr sinnvoll, da es Werbung für die Wahl ist, jedoch im Rahmen des Fairnessabkommens zwischen den Fraktionen wäre ein Gegenlesen wünschenswert. Vorschlag wird von Obfrau GALLER Magdalena angenommen.

GROSZPOINTNER Ludwig:

Zu bedenken sei jedoch, dass nicht mehr viel Zeit bliebe, denn Redaktionsschluss ist der 15. März.

ARNOLD Benjamin:

Geplant war ein „Wahlkampf-Special“ für die nächste Ausgabe, und es sollten auch die STV-Kandidaten ihren Platz darin finden, die sind im Grunde unabhängig, doch leider sind zu diesem Zeitpunkt die Kandidaten für die Wahl noch nicht nominiert, somit wird überlegt, ob die Info über die Homepage ausreichen muss.

Zu dem Artikel der Fraktionen wäre es wünschenswert, wenn man sich vorher auf ein paar Stichpunkte, bzw. eine Liste mit Punkten einigen könnte. Themen wie Ziele, was wollen wir ändern, was will man umsetzen, was hat man bereits verändert. Keine Diskreditierenden Texte.

KAUFMANN Niels:

Ob es geplant ist, die Bundes ÖH und die Fraktionen davon zu informieren?

Rederecht für ROTTINGER Anna: Eher klein halten. Das R.E.C.T.U.M ist vorrangig für die Studierenden an der Vetmeduni da. Die Fraktionen der Bundesvertretung hat eigene Kanäle und Ressourcen um sich zu bewerben.

ARNOLD Benjamin:

Geplant ist auch ein Beitrag der HVU, vom BiPol-Referat, dass das Thema Wahl nochmals aufgreift und objektiv über Ausübung des Wahlrechts, Fraktionen und was über die Jahre hin durch die Hochschüler:innenschaft für die Studierenden erreicht werden konnte.

HOLZLEITNER Thomas

Es gibt viele Veranstaltungen rund um die Wahl, also sollte die Beteiligung doch höher sein.

ARNOLD Benjamin

Termine und Fristen wurden ja bereits an alle Fraktionen weitergeleitet und außerdem sind sie auch auf der HP hochgeladen worden und im Glasschaukasten zur Einsicht für alle veröffentlicht.

HOLZLEITNER Thomas:

Als Wahl Goodies sollen heuer Getränke-Gutscheine für die Stände des Bergfestes ausgeteilt werden, somit kann auch das Bergfest unterstützt werden.

Falls es noch Ideen zur Wahl gibt, dann einfach Kontakt mit dem Vorsitzteam aufnehmen.

KAUFMANN Niels

Volle Zustimmung, denn die Salatpflänzchen waren nicht so beliebt.

Punkt 12 Tagesordnung – Allfälliges

ARNOLD Benjamin:

Da die nächste Sitzung die letzte des Jahres ist, wird daran erinnert, dass das Budget neu beschlossen werden muss.

Um den Schwierigkeiten des heurigen Budgetjahres entgegenzuwirken, möchten wir im nächsten Budget gleich vorab die fehlenden Budgetposten berücksichtigen. Um nicht in der Sitzung erst etwaige Unklarheiten oder Einsprüche behandeln zu müssen, möchten wir schon vorab gemeinsam die Zahlen durchgehen. Als Beispiel ist das Nullbudget des Dissertant:innenreferates zu nehmen. Vernetzungsarbeit soll durchgeführt werden und es gibt nicht einmal Geld für Getränke. Normalerweise wäre jetzt wieder über eine Erhöhung mit Beschluss abzustimmen, was jedoch aber wieder gegen die Gebarungsrichtlinien sprechen würde. Das möchten wir für das nächste Jahresbudget vermeiden.

Die Sitzung wird um 19:49 Uhr vom Vorsitzenden geschlossen.

Der Vorsitzende



Thomas Holzleitner

Die Schriftführerin



Ulrike Huber

Hochschüler:innenschaft
Veterinärmedizinische Universität Wien

1210 Wien, Veterinärplatz 1
E-Mail: vorsitz@hvu.vetmeduni.ac.at
Homepage: <http://www.hvu.vetmeduni.ac.at>
Phone: +43 1 25077 1700



Vorsitzender: Thomas Holzleitner
thomas.holzleitner@hvu.vetmeduni.ac.at

Einladung zur 3. ordentlichen UV-Sitzung des Sommersemesters 2023

Datum: 01.03.2023
Beginn: 18.30
Ort: Hörsaal C

Tagesordnung:

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
2. Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
3. Anträge zur Tagesordnung und Genehmigung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
5. Bericht des Vorsitzes
6. Berichte anderer UV-Mitglieder
7. Entsendung in Kollegialorgane
8. Wahl neuer Referent:innen
 - a. Sportreferat
 - b. Dissertant:innenreferat
9. Allgemeine Anträge AVE
10. Allgemeine Anträge AK
11. ÖH-Wahlen
12. Allfälliges

Auf Anwesenheitspflicht wird hingewiesen.

Bei Verhinderung bitte zeitnah an Ersatzmandatar:innen weiterleiten!

Liebe Grüße,

Thomas Holzleitner
Vorsitzender der HVU

Bericht des HVU-Vorsitzes für die ordentliche UV-Sitzung am 01.03.2023

Bericht des Vorsitzes:

- Teilnahme an der Studierendenkonferenz 10.12.2022 von der Bundes- ÖH an der TU Wien
- Meeting mit Vizerektoren Raith und Rehage 14.12.2022
- Verlängerung und Meeting mit Instahelp 14.12.2022
- Meeting Campusmanagement
- Vertretung in Arbeitsgruppen
- Treffen auf der Vetfarm mit Hr. Kuschela
- Studierendenversammlung 18.01.23 im HS B
- Vortrag Tierärztekammer 31.01.23 im HS C
- Erstellung und Einteilung des Veranstaltungskalenders
- Verlängerung des Engagements mit MSD Tiergesundheit
- Bewerbungsverfahren für eine neue Mitarbeiterin im Vetshop
- Treffen mit Vetshop und Optimierung von div. Prozessen
- Betreuung der Referent: innen und Sachbearbeiter:innen

Pressereferat

- Winterausgabe 22/23

Nachbearbeitung mit Anschreiben der verschiedenen Uni- Stellen
 Kommunikation mit Druckerei bezgl. Rechnung, sowie Kommunikation mit Kooperationspartnern

Frühlingsausgabe 23

Erstellung des zeitlichen Rahmens inkl. Fristen
 Wer schreibt was?
 Neu Kategorie geplant „Fünf flotte Fragen an...“
 Weitere Updates bezgl. Rectum

Sozialreferat

- Beratung der Studierenden bei den Themen Beihilfen, Wahlfächer, ...
- Beantwortung div. Anfragen
- Erarbeitung Konzept für einen Sozialfond
- Einholen von Angeboten für Psychologische Studierendenberatung

BiPol-Referat

- Bvvd Online Sitzung der erweiterten Vorstandes 3.1.
- Online Treffen der MECs 29.1
- Medimeisterschaften
- Ticketcode Verlosung, Neuverteilung der zurückgegebenen Codes sowie Erinnerung ans Einlösen
- HVU
- Vorbereitung und Umsetzung der 1. Podiumsdiskussion 18.1
- Vorbereitung für ÖH Wahlen 2023
- Beginn Bewerbung+ Übernachtungsorga für die Weyertagung 2023

Dissertant:innenreferat

- Facebookseite gepflegt und mehrmals die Frist für den ÖH Beitrag gepostet damit dieser von den Studierenden nicht übersehen wird. Zusätzlich die Veranstaltung der Welcomeabend erstellt.
- Instagram Account erstellt
- Newsletter Emailliste erweitert
- Welcomeabend für PhD und DR. am 15.11
- Die Bearbeitung der Welcomedokumente für das PhD Studium laufen weiter, diese wurden mit Änderungsvorschlägen an Frau Pirker geschickt
- Stammtisch für Dezember geplant
- Emails mit Fragen von Studierenden beantwortet
- CuCo für PhD und Diss. von Isabella und Vicky besetzt. Neue Cuco gewählt, letzte Sitzung war somit eine Einführung

Kulturreferat

- Organisation verschiedener Gewinnspiele
- Abhaltung Hörsaalkino + Feuerzangenbowle
- Eventplanung

Organisationsreferat

- Einarbeitung neuer Sachbearbeiterinnen
- Organisation und Ausschank für den TdoÖH und die Ersti-Party am 06.10.
- Organisation und Abrechnung bezüglich der akademischen Feier am 07.10.
- Vermietung und Abrechnung bezüglich des Teaching Vets Symposiums am 06.10
- Abrechnung bezüglich gesponsertem Freibier durchs Rektorat
- Ausgabe von Getränken für IVSA-Infoabend
- Ausgabe von Heurigen garnituren, Bechern etc. an OET, IVSA und andere HVU Referate
- Ausgabe von Heurigen garnitur und Öffnung von HS K für Campus-Rallye
- Vermietung und Abrechnung von HS K an AVE (Oktoberfest)
- Vermietung und Abrechnung von HS K an AK (Halloween)
- Organisation und Ausschank für Zusammenkünfte im HS K
- Vermietung und Abrechnung für die Halloween-Party des Instituts für Mikrobiologie am 31.10
- Verschönerung des Büros
- technische Einführung für HS K

Projektreferat

- Instandhaltung ÖH – Bus (Pickerl, Sitzwechsel)
- Einarbeitung neuer SB
- Erweiterte Planung eines Ausfluges zur Ottakringer Brauerei (als Alternative zum WSC da hier vorerst nichts möglich ist)
- Homepage/Sozialmedia arbeiten
- Besichtigung und Planung eines Aufenthaltsraumes inklusive weiterer Räume an der Vetfarm
-

Lernunterlagenreferat

- Beantwortung von E-Mail-Anfragen
- Erstellen von Lernunterlagen:
Zusammenfassung Krankheiten, Bakteriologie Poster, Prop- Karten Augen, Knochenkarten Kopf/ Knochenskript Überarbeitung
- Aktualisierung der Lernunterlagen im System
- Arbeit an Erfahrungs- LV Listen
- Lernunterlagen auf USB- Sticks der Studis spielen
- Anfrage Alternativsystem => Anfrage ob Lernunterlagen Referat Vetucation nutzen darf
- Aktualisierung Instagram
- Planung neuer Lern- Events: vier Termine für 2., 4., 6. Und 8. Semester; jeden Monat ein Event mit wichtigen Themen des jeweiligen Semesters

Sportreferat:

- Vorbereitung und Abhaltung des West Coast Swing Workshops
- Erste Anmeldungen VCM 2023
- Abnahme Funcourt
- Anfrage bei Uni- Run bzgl. Rabattcode
- Vorbereitungen Ausschreibung & Werbung (Unirun & VCM)
- Vorbereitung neuer West Coast Swing Workshop sowie Yoga Workshop
- SB- Bewerbungen bearbeiten
- Sportplatzreservierungen, E- Mail Verkehr und Social Media

IVSA:

- Planung und Durchführung der Austausche
- Team Meeting
- Meeting mit Vorsitz
- Instandhaltung Büro Räumlichkeiten

ÖET

- Foodsharing Raum: Regelmäßige Kotrollen
- WWF- Vorträge: 12.01. 17:00
23.01. => leider kurzfristige Absage und Nachholung im Sommersemester
- Planung Veranstaltungen nächstes Semester (ÖET Kleidertauschbörse, ÖET Bauernmarkt,...

Referat für Öffentlichkeitsarbeit:

- Hochladen und aktualisieren der Webseite
- Neuanstellung einer Sachbearbeiterin
- Einarbeitung in Social Media
- Teilnahme am Digital Board der Uni

Bericht des HVU-Sekretariats:

Neben den in der Arbeitsplatzbeschreibung angegebenen Aufgaben sind folgende Punkte noch extra anzuführen:

- Unterstützung Vorsitzteam
- HR Angelegenheiten Referent:innen NEU (Presse, Projektmanagement)
- HR Angelegenheiten Sachbearbeiter:innen NEU (Orga, Sport, Projektmanagement)
- HR Angelegenheiten Austritt Heckel Lina
- Neugestaltung der Pinnwände im HVU Gang
- Unterstützung Sportreferat „Projekt Volleyballplatz“ / technische Überprüfung Funcourt
- Unterstützung Wirtschaftsreferat Ausstellung, Änderung von Rechnungen f. JA
- Unterstützung Öffentlichkeitsreferat HP Texte NEU
- Verteiler Mensapickerl

Tätigkeitsbericht der STV PW/Biomed/Imhai/PAH

Büro:

- Organisation/ Inventur für Verkauf der letzten PW und Biomed Klamotten
- Tutorien und Semsprecher:innen Aufwandsentschädigung in Form eines Gutscheins
- Treffen IMHAI Semsprecher:innen, um Überblick für bestehende Probleme im neuen Curriculum zu bekommen
- Sprechstunden für Studienganginteressierte
- BeST Messe Betreuung für Biomed

Jour fixes mit VRL:

- Letzte Besprechung Jänner 2023
- Organisation von Online-Terminen für Studienganginteressierte
- Zusammenarbeit mit Studienabteilung für neue Schaltungen auf Homepage
- Vor allem IMHAI angesprochen, da es dort einige Probleme mit dem neuen Curriculum und Prüfungen bzw. Prüfungseinsichten gibt
- Bachelorarbeitsbetreuung für PW intensiviert und Kooperation mit Braunecker, um auch die letzten Studentinnen schnell abschließen zu können

Allgemein:

- E-Mails/ Anfragen bearbeiten
- CuKo Sitzungen dokumentieren
- Regelmäßig Updates Studiengänge und VRL einholen
- Neuer Studiengang Precision Animal Health + neue Mailadresse "pah@hvu.vetmeduni.ac.at"

Ausblick:

- Nächstes Jour fixe mit VRL am 06.03.
- Studienberatung ausbauen und Online Beratungstermine, Führungen und Webseite betreuen
- Semsprecher:innen Wahl

HochschülerInnenschaft
Veterinärmedizinische Universität Wien
1210 Wien, Veterinärplatz 1
E-mail: vorsitz@hvu.vetmeduni.ac.at
Homepage: <http://www.hvu.vetmeduni.ac.at>
Phone: +43 1 25077 1700



Antrag an die Universitätsvertretung

Antragstellerin:

Nadine Kastl, Vorsitzende StV Veterinärmedizin

Thema des Antrages:

„Berufungskommission Systemgenetik“ für die Sitzung am 01.03.2023

Antragstext:

Die Universitätsvertretung möge beschließen, dass folgende Studierende Teil der Berufungskommission Systemgenetik sein werden:

- Benjamin ARNOLD
- Elmar Erwin EBNER

Antrag an die Universitätsvertretung

AntragstellerInnen: Ludwig Großpointner für die AVE - AktionsGemeinschaft Vet.Med.

für die Sitzung am: 01.03.2023

zum Tagesordnungspunkt: Allgemeine Anträge für die AVE

Antragstitel: Regelmäßiger Obstkorb

Erklärung: In vielen Einrichtungen und Unternehmen ist ein frei zugänglicher Obstkorb längst Realität. Wir, von der Aktionsgemeinschaft AVE, möchte, dass die HVU regelmäßig einen saisonalen Obstkorb für die Studierenden zu Verfügung stellt und so ein Zeichen in Richtung Gesunde Ernährung und Regionalität bzw. Saisonalität setzt. Es müsste vor allem mit der Mensa und dem Campusmanagement abgesprochen werden bezüglich Angebotes bzw. Platzierung des/der Körbe.

Antragstext: Die Universitätsvertretung möge beschließen, dass sich der HVU-Vorsitz für einen regelmäßigen Obstkorb für Studierende einsetzt. Regionalität und vor allem Saisonalität sollten beachtet werden.

Hochschüler:innenschaft
Veterinärmedizinische Universität Wien

1210 Wien, Veterinärplatz 1
E-Mail: vorsitz@hvu.vetmeduni.ac.at
Homepage: <http://www.hvu.vetmeduni.ac.at>
Phone: +43 1 25077 1700 Fax: +43 1 25077 1790



Antrag an die Universitätsvertretung

Antragsteller: Benjamin Arnold, 1. Stv. Vorsitzender

Thema des Antrages: „Genehmigung Budget Volleyballplatz Vetfarm“
für die Sitzung am 1.3.2023

zum TOP: „Allgemeine Anträge ÖH“

Wortlaut des Antrages:

„Die Universitätsvertretung der Veterinärmedizinischen Universität Wien möge das Budget für die Errichtung des Volleyballplatzes in maximaler Höhe von 6.000,00 EUR (sechstausend) genehmigen. Dabei müssen mindestens 3 äquivalente Angebote eingeholt werden, wobei das beste Angebot zu verwenden ist.“

Hochschülerinnenschaft d Vetmed Uni Wien

Ulrike Huber

Veterinärplatz 1
 1210 Wien

Bearbeiter: Gerhard Reiter

Angebot

21.01.2023

Sehr geehrte(r) Ulrike Huber
 Wir danken für Ihr Interesse an unseren Produkten und übermitteln Ihnen unverbindlich unser(e) Angebot zu Ihrer weiteren Verwendung.

Projekt **Vetmeduni Wien**

Erstellt am
 21.01.2023

Beträge in EUR

Leistungssumme netto	3.379,14
Nachlaß / Zuschlag %	
Angebotssumme netto	3.379,14
Angebotssumme inkl. UST	4.054,97

Sollten Sie noch Fragen haben, stehen wir natürlich jederzeit gerne zur Verfügung.

Freundliche Grüße

Gerhard Reiter
 Leitung Aussensport
 Tele: +43664 / 88147 806
 Mail: reiter@schweiger-sport.at

schweiger-sport.at
schweiger

SCHWEIGER-SPORT GmbH, 4641 Steinhaus, Austria
 Gruberstr. 4, T. +43 (0)7242 / 271010-0, Fax DW -999
 office@schweiger-sport.at, www.schweiger-sport.at

Stempel & Unterschrift
 4641 Steinhaus,

Zahlungskonditionen: 14 Tage Netto
Preisbindung: 30 Tage

Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Auftragnehmers.
 Vertragsbedingungen: ABG Schweiger Sport bzw. bei Zusatzleistungen lt. Hauptauftrag

Positionsnummer ZA Positionstext Menge EH P ZZ V w G K Preisanteile Positionspreis

00									Z	
01		Baustellengemeinkosten								HB 20 201505
01 11		Zusammenfassung der Baustellengemeinkosten								
01 11 01		Einmalige Kosten der Baustelle,								
01 11 01 A		Einrichten der Baustelle								
			Lohn	:		386,77				
			Sonstiges	:		222,92				
	1,00	PA	Einheitspreis	:		609,69 EUR				609,69
01 11 01 B		Räumen der Baustelle								
			Lohn	:		374,54				
			Sonstiges	:		199,89				
	1,00	PA	Einheitspreis	:		574,43 EUR				574,43
01		Baustellengemeinkosten								1.184,12

07		Beton- und Stahlbetonarbeiten								HB 20 201505
07 01		Flachgründungen, Bodenkonstruktionen								
07 01 05		Fundamente aus Beton, einschließlich								
07 01 05 F		Beton Fundament C20/25 ü.0,5m3:...								
			Lohn	:		43,11				
			Sonstiges	:		118,50				
	1,50	m3	Einheitspreis	:		161,61 EUR				242,42
07		Beton- und Stahlbetonarbeiten								242,42

59		Sportanlagen im Freien								HB 20 201505
59 70		Fußball, Handball								
59 70 06		Netz für Kleinfeldtor 3 x 2 m aus grüner								
59 71		Volleyball								
59 71 01		Volleyballsäulen für Freianlagen, eine								
59 71 01 B		Volleyballsäulen Alu.80x80mm								
			Lohn	:		404,59				
			Sonstiges	:		1.426,72				
	1,00	VE	Einheitspreis	:		1.831,31 EUR				1.831,31
59 71 02		Volleyballnetz 9,50 m lang und 1 m hoch,								
59 71 02 B		Volleyballnetz PE 3mm								
			Lohn	:		43,23				
			Sonstiges	:		78,06				
	1,00	ST	Einheitspreis	:		121,29 EUR				121,29
59 71 03		Aufzahlung (Az) auf die Position								

59 71 03 A	Az Volleyball-Antennen		E	
		Lohn	:	0,00
		Sonstiges	:	69,00
	1,00 VE	Einheitspreis	:	69,00 EUR *****
59	Sportanlagen im Freien			1.952,60

Zusammenstellung (EUR)

LG 01	Baustellengemeinkosten		1.184,12
LG 07	Beton- und Stahlbetonarbeiten		242,42
LG 59	Sportanlagen im Freien		1.952,60
Gesamtpreis in EUR			3.379,14
Umsatzsteuer			675,83
			20,00 %
Angebotspreis (zivilrechtlicher Preis) in EUR			4.054,97

4641 Steinhaus

Ort

21.01.2023

Datum

schweiger-sport.at
schweiger
 SCHWEIGER SPORT GmbH, 4641 Steinhaus, Austria
 Gruberstr. 4, T +43 (0)7242 / 271010 0, Fax DW 899
 office@schweiger-sport.at www.schweiger-sport.at

rechtsgültige Fertigung